上海交通大学医学院
关于本科生毕业设计（论文）工作的补充规定

根据“上海交通大学医学院关于本科生毕业设计（论文）工作的若干规定”的意见，各学院(系) 参照此规定开展本科生毕业设计（论文）工作,为保证本科生毕业设计（论文）质量，医学院教务处近期组织由教学督导和各专业资深教师组成的专家小组分别对医学院医学相关专业（公共卫生管理、医学营养学、护理学和医学检验）2009、2010和2011届本科生的毕业设计（论文）工作进行了检查。各专业所属学院(系)都比较重视本科生毕业设计（论文）工作，毕业设计(论文)符合培养目标的要求。但是也发现了一些存在的问题，为了进一步完善本科生毕业设计（论文）工作，保证本科生毕业设计（论文）质量，加强本科生毕业设计（论文）管理，特制定此补充规定。
一、关于综述
要求各专业的毕业设计(论文)应附有综述,综述可以帮助确认研究主题,找出对研究的问题的不同见解,发表过的研究报告和学术论文就是重要的问题来源,对论文的回顾会提供宝贵的资料及研究可行性范例，是撰写毕业设计（论文）的前期工作。字数不少于2000字。综述的写作格式一般包括:摘要、正文和参考文献。 其中，正文部分由前言、主体和总结组成。
前言，要用简明扼要的文字说明写作的目的、必要性、有关概念的定义，综述的范围，阐述有关问题的现状和动态，以及目前对主要问题争论的焦点等。一般200-300字为宜，不宜超过500字。
正文主体是综述的重点，没有固定的格式，能较好地表达综述的内容，可创造性采用诸多形式。主要包括论据和论证两个部分，通过提出问题、分析问题和解决问题，比较不同学者对同一问题的看法及其理论依据，进一步阐明问题的来龙去脉和作者自己的见解。也可从问题发生的历史背景、目前现状、发展方向等提出文献的不同观点。正文部分可根据内容的多少可分为若干个小标题分别论述。 

总结是对综述正文部分作扼要的总结，应对各种观点进行综合评价，提出自己的看法，指出存在的问题及今后发展的方向和展望。 
参考文献是综述的重要组成部分。一般参考文献的多少可体现阅读文献的广度和深度。对参考文献的数量，不少于10篇,一般以30篇以内为宜，以最近3-5年内的最新文献为主,其中至少50%为英文文献。 
二、关于开题和中期考核
论文开题应组织专家组，主要采用汇报式开题,如有特殊情况可以书面开题的方式进行,并抽取10%～20%学生进行汇报式开题。开题报告须填写完整，记录专家组对所研究的选题有没有价值,研究方法是否有效,论证逻辑有没有明显缺陷的意见,以及需要改进的建议等。中期考核以书面形式进行。
三、关于论文评分的构成

毕业设计（论文）的评分按百分制方式记载。成绩评定应坚持标准，成绩构成按照论文评审1/3、论文答辩1/3、综述1/3的比例，评分依据“上海交通大学毕业设计（论文）评分参考标准”执行。
四、关于带教师资考评

带教师资是毕业设计（论文）工作的关键，导师的资质至关重要，导师工作的考评更重要，可采用调查表、学生座谈等多种形式进行、对每位带教的教师都必须有考评，并有记录可查。必须让教师重视本科生的论文工作，提高学生独立分析与解决实际问题的能力和开发创造能力，巩固所学知识，并能运用于实践，提升带教水平。

五、关于资料保存
毕业设计（论文）工作用表必须填写完全，答辩记录不能仅记录成绩而没有答辩评语和答辩小组专家的原始打分记录，补答辩要有原始记录。各院系要关注毕业设计（论文）工作的每一步，每一个环节都有据可查。

毕业设计（论文）是本科培养计划中的重要环节，是实现教学、科研与社会实践相结合的重要结合点。做好毕业设计（论文）工作，对于提高学生的综合能力和全面素质具有重要意义，希望各学院（系）认真组织实施。
本规定在2011届试行，自2012届起执行。
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                                     2011年1月4日
