二〇一六年“安全生产月和安全生产万里行”
宣传活动学习资料
武保处

· 上海市教育系统开展2016年“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的相关事项
    为深入贯彻落实教育部、市委市政府安全生产工作会议精神，根据《教育部办公厅关于开展2016年教育系统“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的通知》（教发厅函〔2016〕49号）要求，决定在本市教育系统广泛开展校园安全宣传教育活动。
一、总体要求
以党中央、国务院和习近平总书记、李克强总理等中央领导同志的重要指示精神为指引，围绕“强化安全发展观念，提升全民安全素质”主题，通过开展系列宣教活动，进一步推动树立红线意识，落实安全责任，普及安全知识，提升师生安全素质，坚决遏制重特大事故，推动教育系统安全形势持续稳定向好。 
二、“安全生产月”活动主要内容
本市教育系统“安全生产月”活动于2016年6月在本市各级各类学校开展。
（一）开展安全发展主题宣讲活动。各级各类学校要紧密围绕宣传贯彻党中央、国务院和习近平总书记、李克强总理等中央领导同志的重要指示精神，通过举办专题讲座、组织培训班、观看影视录像和邀请专家专题辅导等形式，推动树立安全发展理念，普及安全知识，提升安全素质。
（二）开展“6·16”全国安全生产宣传咨询日活动。各级各类学校要组织志愿者，利用各类宣传载体和现场解答等多种手段，为广大师生和家长提供学校安全生产规章制度和校园安全常识的咨询服务；鼓励广大师生积极参与有关部门组织的微信传播安全知识等安全生产宣传咨询日活动，积极参与“我为安全生产代言”@微信接力活动。
（三）开展形式多样的安全活动。各级各类学校要结合“平安校
园”建设，大力开展安全文化进班级、进宿舍、进课堂、进实验室等活动；坚持正面宣传为主，充分运用各种宣传手段，运用正确的舆论导向，进一步加大对师生的安全宣传教育力度；利用各种标志性广告牌、宣传栏等，开展安全科普宣传和安全知识告知；要在校园人员聚集场所悬挂安全生产月活动横幅、宣传标语，张贴安全生产月宣传画等；要利用校园网、微信等新媒体平台，营造活泼向上的活动氛围。 
（四）开展事故警示教育活动。各级各类学校要结合实际，重点剖析游泳溺水、交通安全、食品安全、实验室安全、防拐防骗、拥挤踩踏等校园安全典型事故案例，组织观看相关安全警示教育片、警示教育展，举行安全教育大讨论，深刻吸取教训，推动完善措施，防范同类事故发生。
三、“安全生产万里行”活动主要内容
    2016年本市教育系统的工作重点是学校实验室安全和危旧房屋安全。
（一）迅速开展以实验室安全为重点的隐患排查活动。各级各类学校要按照“全覆盖、零容忍”的要求，以实验实训基地、实验研究场所、教学实验室和实验用品仓库等危化品区域为重点，结合学生宿舍、食堂、教学楼等人员密集场所，油气输送管道、电网线路、水电气设施等部位，电梯、锅炉、压力容器等特种设备，深入开展一次以危险化学品安全为重点，覆盖消防安全、校车安全、食品安全、校园安全及特种设备安全等领域的安全隐患自查整治，确保横向到边、纵向到底，不留死角、不留盲区。通过开展以危化品安全为重点的专项整治，加强各类实验室和实验项目的安全管理，进一步落实学校安全管理责任，全面排查治理学校危险化学品安全隐患和安全管理工作薄弱环节，认真研究解决存在的突出问题，降低危险化学品采购、储存、使用、处置等环节安全风险，提高危险化学品安全监督管理能力，坚决杜绝学校危险化学品事故发生，确保师生人身财产安全，维护校园和谐稳定。
（二）深入开展学校危旧房屋安全隐患排查整治行动。各级各类学校要以高度的责任感和使命感，立即组织人员逐栋、逐户排查学校危旧房屋安全隐患，根据排查情况，分门别类提出解决问题的措施。确需维修的房屋，要及时维修；需要进行重大改造和加固的房屋，尽快落实改造加固实施方案，尽快开展施工；不能使用的房屋，要坚决采取措施，果断予以停用和拆除，坚决杜绝学校房屋坍塌事故发生。对已鉴定为D级危房的，要立即封存、停止使用，建立拆除台帐，明确拆除时间、方式和责任，在规定的时间节点内坚决彻底完成拆除任务，暂不能拆除的不得改作他用，并在D级危房周边设置隔离带和警示标志，严禁人员入内；对学校其他危旧房屋，要及时加固和维修，指派专人加强日常监控，防止升级为D级危房，保证房屋安全。
（三）全面开展应急演练专题活动。各级各类学校要贴近实战、注重实效原则，按照《高等学校消防安全管理规定》《中小学幼儿园应急疏散演练指南》等要求，开展多部门协调配合的应急演练活动，通过演练优化应急预案，完善应急准备。提高演练的针对性和有效性，防止在演练中发生安全事故。
（四）广泛开展“身边隐患随手拍”活动。各级各类学校要动员广大师生，重点关注学生宿舍、食堂、教学楼、实验室、学校危旧房屋、学生上下学路上、家中及附近等关键部位的薄弱环节及突出问题，查找身边安全隐患，上传全国“安全生产月”活动官方网站邮箱或微信公共平台，并对师生查找出的安全隐患及时整改。
 四、有关要求
（一）高度重视，落实责任。各级各类学校对此次“安全生产
月”和“安全生产万里行”活动务必高度重视，切实加强组织领导，措施到位，责任到人，精心筹划，狠抓落实，确保活动顺利开展。
（二）求真务实，注重实效。各级各类学校要紧紧围绕活动主题，坚持贴近实际、贴近基层、贴近师生，扎实深入地开展各项活动；各高校安全职能部门、各区县教育行政主管部门要加强对各单位、各部门开展“安全生产月”和“安全生产万里行”活动情况的指导督查，确保活动取得实实在在的成果。
（三）强化宣传，营造氛围。坚持“团结稳定鼓劲正面宣传为主”方针，把握正确的宣传导向，制订切实可行的宣传方案，突出重点、创新形式，营造浓厚宣传氛围。
· 安全生产科普综合类知识
暴雨防御
暴雨（英文名称 torrential rain;rainstorm;storm ）是指降水强度很大的雨，常在积雨云中形成。中国气象上规定，每小时降雨量16毫米以上、或连续12小时降雨量30毫米以上、24小时降水量为50毫米或以上的雨称为“暴雨”。 
　　按其降水强度大小又分为三个等级，即24小时降水量为50-99.9毫米称“暴雨”、100-249.9毫米之间为“大暴雨”、250毫米以上称“特大暴雨”。但由于各地降水和地形特点不同，所以各地暴雨洪涝的标准也有所不同。
　　在业务实践中，又可按照发生和影响范围的大小将暴雨划分为：局地暴雨、区域性暴雨、大范围暴雨、特大范围暴雨。
　　局地暴雨历时仅几个小时或几十个小时左右，一般会影响几十至几千平方千米，造成的危害较轻。但当降雨强度极大时，也可造成严重的人员伤亡和财产损失。
　　区域性暴雨一般可持续3～7天，影响范围可达10～20万平方千米或更大，灾情为一般，但有时因降雨强度极强，可能造成区域性的严重暴雨洪涝灾害。
　　特大范围暴雨历时最长，一般都是多个地区内连续多次暴雨组合，降雨可断断续续地持续1～3个月左右，雨带长时期维持。 特大暴雨是一种灾害性天气，往往造成洪涝灾害和严重的水土流失，导致工程失事、堤防溃决和农作物被淹等重大的经济损失。特别是对于一些地势低洼、地形闭塞的地区，雨水不能迅速宣泄造成农田积水和土壤水分过度饱和，会造成更多的灾害。
　　我国暴雨致灾形式多样
　　受东亚季风影响，从晚春到盛夏，冷暖空气交汇频繁，暴雨中尺度对流系统发展活跃，导致我国暴雨频频发生，并体现出季节性明显、时空分布不均匀等特点。中国气象局武汉暴雨研究所副所长黄治勇介绍说，由于我国地形复杂，不同地区的下垫面条件、地质结构等存在较大差异，使得我国暴雨的致灾形式较为多样。 
　　流域洪涝
　　我国地形的特点是东南低、西北高，地面坡度大，部分地区植被条件差，造成汇流快，洪水量级大。我国几条主要河流面积较大，当遭遇流域大范围的暴雨时，易导致干支流洪水，洪峰叠加，形成峰高量大的暴雨洪水。1991年夏季江淮地区持续性洪涝给国家造成的经济损失就高达上千亿元；1998年发生在长江流域的特大洪涝灾害造成的直接经济损失超过1600亿元；2003年6月江淮流域又发生了自1991年以来最为严重的一次洪涝灾害，苏皖两省受灾人口达4803.5万。
　　城市内涝
　　夏季，我国大多数的暴雨具有突发性强、强度大、范围集中等特点，而当短时间内的降水量超过城市排水能力就易导致城市内涝。
　　根据住房和城乡建设部近年来对国内351个城市排涝能力的专项调研显示，有62%的城市发生过不同程度的内涝，其中内涝灾害超过3次以上的城市有137个。
　　城市内涝是我国城市进程面临的巨大挑战，如何应对城市内涝，也是我国的城市规划、政府管理、应急服务等急需解决的问题。
　　次生地质灾害
我国是一个多山的国家，山地、高原和丘陵占国土面积的69％。暴雨在山区发生时，易导致泥石流、山体崩塌和滑坡等次生地质灾害，给人民生命财产造成极大损失。
《汶川地震重灾区资源环境承载能力评价》报告指出，“5·12”汶川地震后，地震重灾区的次生山地灾害将进入新一轮的高发期。
二〇一六年防汛抗洪概要
[bookmark: _GoBack]2016年入汛以来，我国江淮、江南、华南、西南暴雨似乎进入循环模式，展开不停歇的“车轮战”。这种现象，近年少见，即便在气候形势类似的1998年也不曾出现过。风云难测，雨骤洪急。受强降雨影响，全国190多条河流发生超警洪水，长江中下游干流及洞庭、鄱阳两湖水位均高过1998年同期。国家防总最新通报显示，尽管强降水多，江河水量大，防汛抗洪形势十分严峻，但江河防洪形势总体平稳，防灾减灾工作一直处于可控状态。到目前为止，受灾面积、受灾人口、死亡人口、倒塌房屋数量等重要灾损指标均低于2000年以来同期均值。不仅如此，不少地方将系统治理理念有机融入生态文明建设实践，以中小河流治理为重要载体，着眼山水田林湖生命共同体，统筹治水和治山、治水和治林、治水和治田，上游加大水土保持力度涵蓄水源，留住水土恢复青山绿水，中下游给洪水以出路，在对待河流自然空间上做“加法”，在对待人类过度索取水域空间上做“减法”，同时两手发力建设“海绵城市”“海绵家园”，让地表水、地下水、空中水交互循环，自由呼吸。治水就是治国。发生了翻天覆地变化的防洪工程体系背后，是现代治水理念入脑入心、综合国力显著提升的直接结果，更是我们党治国理政方略安邦惠民的生动体现。
