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近日，习近平总书记到中国政法大学考察时，对高校思政工作和青年成长成才发表重要讲话，特别强调要坚持立德树人、德法兼修，抓好法治人才培养工作。医学教育涉及教育和医疗两个最为直接的民生问题，一肩担两义，牵系千万家。
医学乃“人学”。今天的医学生和医教青年的成长成才、医德医术、师德师风，关乎广大人民群众的健康。我们深切地感受到，医学院校在全面落实“立德树人”根本任务中沉甸甸的责任和使命担当。在全国多数重点医学院校被“肢解”的情况下，我们庆幸原上海第二医科大学与上海交大强强合并以来，交大医学院始终保持了医学学科体系、医学人才培养体系的整体性。正是在这种医学整体办学模式下，交大医学院始终坚持立德树人，德育为先、能力为重，把培养有灵魂的卓越医学人才作为根本任务。
一是“双师”联动，合力育人，构建医学思政体系。近年来，交大医学院不断践行和完善教育教学理念，形成了“一体化、双联动、三贯通”的顶层设计思路，推进合力育人。我们改革医学院学生思政工作体制，成立了学生工作指导委和学生工作党委，形成了本研互动、线上线下互动、课内课外互动的“一体化”思政工作体系。自2010年，建立了100余位名师名家名医与学生辅导员“双师联动”，发挥“思想引领、专业导航、科研启发、创新激励”作用。2014年起探索“三贯通”，即通识教育、医德医风教育与专业教育贯通，基础与临床贯通，科研训练与医学教育贯通，使不同学习阶段的学生培养得以无缝对接，医学院系统“一体化”“大思政”理念不断深化。

二是文化育人、价值引领，追求“有灵魂的卓越”。交大医学院始终将思政教育与医学人文教育紧密结合，引导医学生的理想信念及价值追求。近年来，我们以品牌讲座为依托、以王振义院士为人物原型的原创话剧《清贫的牡丹》为载体，构建了“读、说、演、学、行”的医学文化育人模式。把握新生季、毕业季教育主题，丰富了医学专业“白袍仪式”等仪式教育的内涵，不断形成“医学生涯的苦与乐”等品牌教育活动，营造春风化雨、润物无声的校园文化氛围。同时，我们充分发挥名师名医优势，引导学生和青年教师将个人理想与国家战略紧密联系，引导学生坚守医学初心，让未来的医务工作者焕发出更多人性光芒，塑造高尚纯粹的灵魂，追求与时代主题同心同向的卓越。

三是实践育人、医教协同，构建“大教育”格局。交大医学院主动适应国家深化医改对医学教育改革发展的新要求，深化医教改革，推进系统整合式课程体系建设，加强医学生临床实践能力培养。以课程改革为突破口，实施教学激励计划，实行全员育人和全过程育人。我们以“受教育、长才干、作贡献”为宗旨，引导广大医学生广泛开展社会实践活动，增进对中国梦、社会主义核心价值观的认知认同。通过实践活动引领医学生“德才统一”“专博结合”“知行合一”，树立“医者仁心济苍生”的博大胸怀和人文情怀。

实践中，我们深切地体会到医学教育的成败在很大程度上决定了健康中国和全面小康目标的实现。因此，我们将继续深入推进卓越医生教育培养计划，加强与卫生计生行业部门的协同，始终坚持立德树人、德能为要，牢固树立“大健康”理念，推进医学教育模式由“治病为中心”向“维护人民群众健康为中心”转变，推进以岗位胜任力为导向的临床医学教育综合改革，加快培养高素质的医学人才。

同时，建议教育部等有关部门从建设健康中国的高度，将医学教育作为国家医改的主要供给侧，与“三医联动”有效衔接，健全医学教育投入机制，强化医学院校办学整体性和自主权，统筹推进当代医学生的思政工作，力推“立德树医”, 研究从事医学教育教师的职业发展路径和合理的薪酬标准，吸引更多优秀医生从事医学教育工作，为中华民族的伟大复兴和人类健康事业发展做出新的、更大的贡献！
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