孟晓红主要事迹：
她，在护理的岗位上无问西东，不负芳华  
[bookmark: OLE_LINK30]孟晓红自1987年进仁济医院工作，至今已经有32年了。这32年间她去过很多科室，担任过不同的岗位，开创过很多的第一，也获得过很多的荣誉。但无论在什么科室，做着怎样的工作，唯一不变的是她对护理事业的这份热爱与执着，对自己严格的要求与勇攀高峰的无畏精神！
迎难而上，力争卓越
孟晓红刚进医院就被分配在急诊工作，虽然只有6年，但急诊的砺炼培养了她胆大心细、反应迅速、果敢干练的特质和过硬的危重症急救本领。曾在刚开始的市里质量现场督察中她的应变抢救操作获得了满分。而在1988年的陆家嘴轮渡踩踏事件中，她既是一位现场被挤压者，也是一位施救者。才工作一年的她沉着冷静，积极参与救治，从轮渡上一直救到医院。因急诊出色的工作表现，她被评为92年度上海市三八红旗手。
如果说科室是一个家，那么她便是家中的女主人，产科是当时那个年代让孟晓红成为仁济最年轻护士长的地方，她的管理之路便是从那里开始，产科不同之前科室，需要较强的专业知识和技能。即使最常见的如按压宫底，对刚去产科的她是如此的陌生。她暗自摸索，很短时间内她的专业素养让科室姐妹和医生钦佩不已，护士工作态度也大幅度端正。在怀孕期间她仍旧挺着大肚子和护士一起参加晨间护理，和高年资护士一起参与危重患儿的24小时重症护理，她用自己的言行和所作所为取得了科室中的威信，更带着团队开创了多项第一。
当再次因工作需要调动到泌尿科这个家，她一样打理的完美出色，并紧随着我院泌尿科的学术地位开创佳绩。在人力资源紧张的情况下，她可以调动科内14个护士的积极性，共同完成每月350台手术的护理，完成近400个患者的出入院，即便在骨折打着石膏的情况下，依然和姐妹们奋战在一起。仁济的泌尿科成了最早的日间手术运作的模型。为提高科内护士的临床技能和专科业务水平，她每月适时组织护士对危重和疑难患者进行讨论，通过讨论提升护士的专业技术和临床观察护理水平，因特色的护理查房形式和内容受到护理部的嘉奖和多次被观摩和交流，成为科室工作中的一大亮点。
术业专攻，业精于勤
[bookmark: OLE_LINK33]孟晓红在2007年成为国际造口治疗师，08年就开设了自己的护理门诊，兼职从事专科护理工作，她将原来病区伤口造口由医生统管转为造口师主管，对造口、伤口护理的造诣让科内大大小小的医生啧啧称赞，乃至于将科室拆线、换伤口的活儿都交给了她，源于对专科的热爱让她在2012年辞去护士长职务成为全职的专科护士。
目前她担任上海护理学会造口伤口失禁专委会副主任，仁济医院临床护理专家，开设有伤口、造口、失禁以及造口特需四个护理门诊，近五年门诊量达22600余人次。
门诊全国各地饱受伤口、造口或失禁困扰的患者前来就诊。曾有高龄糖尿病患者左大腿高位截肢术后伤口严重感染伴骨外露。医生建议再次截肢，患者难以接受怀着最后希望找到孟晓红。面对难题从不退却的她评估后接手。历时2个多月让最初大面积黑色坏死伤口得以愈合，更重要的是，患者对她的信任提升她依从性，糖尿病也得到控制。她的专业让她拥有一大批患者、医护人员组成的铁杆粉丝，无论是患者还是护理人员乃至于科室内的医生们都会尊称她“孟老师”。
	
潜心专研，传道授业解惑
学科的发展、理念的传播离不开教学和科研。她认真编写教案用大量临床案例讲解伤口处理方法，毫无保留将经验进行分享，利用半年时间培养了我院33位造口、伤口和失禁专科护士，让他们在科室协助护士长做好压疮的管理让更多患者受益。近五年，分别带教上海和安徽造口学校学员97和75人，带教过程中尽可能提供学习操作机会，潜移默化的将仁济的理念带给更多人。她的学生遍布许多省市，学生常常以她为荣，作为她的学生感到满满的幸福感。这些来仁济学习实践的造口师们常说：在仁济我们看到的案例最全，操作的机会最多，收获也最大。仁济医院医院的造口-伤口-失禁教学基地获得护理学会的好评也获得世界造口学校专家高度赞誉。
在学术上，虽不是科班出身的孟晓红，却从未放弃对科研的追求。她认为，护理专业要发展，不能只有经验，更需要科学研究去推动和提升。她刻苦自学，也虚心向专家请教，近三年参编书籍2本，第一负责人申请局级课题1项，参与课题多项。以第一作者或通讯作者共发表论文十余篇，多次受邀在国内论坛上发言。去年她受邀参加2018年世界造口师大会作口头英文发言，当大家认为她会请人代讲时（她的第二语言是日语)，她却提出要自己亲自发言，她说我还有半年不断练习英文的机会。这就是她，一个永远乐于接受挑战的孟晓红！

章雅青主要事迹：
章雅青同志是一位有着31年护理教学、管理经验的教授，多年来，她为了护理事业的发展默默地奉献着自己的智慧与力量。兼任教育部高等学校护理学类专业教学指导委员会委员，中国科普作家协会医学科普专委会副主任委员等各类学术职务。 
章雅青教授是上海交大医学院护理学临床教学团队首席教师，带领团队在骨干教师教学激励计划中每年评为A级（前9%）。她拥有严谨的学者风范和高尚的人格魅力，注重学生思想品德的培养，重视与学生的交流，每次教学测评成绩总是名列前茅。主编和副主编11本教材。2013年荣获了宝钢优秀教师奖。
章教授不断进行教学改革，实施了PBL教学、OSCE考试及情景模拟教学、慕课等创新教学方法，主持的《常见慢性病的健康管理》2014年10月8日在MOOC平台上线，成为了我国第一门护理MOOCS课程。目前已完成拍摄四门慕课，在好大学在线、Coursera等8大平台运行，吸引了6大洲88个国家和地区的注册学员，为世界各地提供了免费的优质教育资源。并开创性地开展“线上+线下”护理混合式教学模式，推广至上海中医药大学、南通大学、重庆医科大学护理学院，教改模式经《文汇报》、《解放日报》等10余家媒体报道，在国内外获广泛好评。
章雅青教授是一名护理学博士研究生/后导师，主要从事高等护理教育和管理研究。先后主持国家社科基金、国自然子项目、省部级项目等10余项，主要研究成果有：护理本科“五改四”教学改革，护理本科创新型人才培养模式，临床护士创新行为与创新氛围理论模型的构建等研究。已指导20余名研究生和本科生参与科研。在SCI和核心期刊上发表研究论文116篇，其中2篇论文分别获得2011、2014年全国医学教育和医学教育管理优秀论文一等奖。以第1负责人获得上海市教学成果奖、护理科技奖等省部级以上奖项16项。
章雅青教授也是一名出色的管理者，她严格管理，率先垂范，营造了一个良好的工作环境。推动护理师资队伍建设、学科建设、专业建设、国际交流和社会服务。上海交通大学护理学科近年来发展迅速，成绩斐然。2010年成为我国首批护理学硕士专业学位的授予点之一，2011年成为我国首批护理学一级学科博士点，2014年培养师资博士后。在教育部第三、四轮学科评估中名列全国第5、6名。2015年获上海市高原学科建设项目，6年建设经费达到2000万，引进高端科研人才，完成“护理百人计划”，实现中澳“3.5+2”本硕连读和“2+2”双本科项目，和上海市护理学会合办的国际造口治疗师学校，为全国29个省市培养的186名学员，为专科护理发展做出了贡献，不断了提升了护理学科建设水平和国际影响力。
章雅青教授就是这样在教学、科研、管理等各领域辛勤耕耘，润物无声，培养了一批又一批学生，也影响着一批又一批护理青年教师，为我国护理学科的建设和发展做出了贡献。

侯黎莉主要事迹：
侯黎莉在护理岗位工作了近二十年，一头扎进临床、一心扑在护理事业上，创新理念，施行立足患者安全的质量标准化管理，实践着南丁格尔誓言。
（一）从临床到科研，从科研再到临床
作为当时为数不多的五年制护理本科生，面对许多同学相继跳槽的境况，侯黎莉却毅然决然地选择了留下，她要用所学的科学知识解决临床问题，造福更多病患。她不断发现临床问题，采用科学手段进行研究，解决疑难护理问题，为推动护理学科的发展做出了巨大的贡献，她多次代表中国护理人在国际大会上进行发言，发表论文60余篇，被SCI收录10篇，所创建的中西医结合护理方法受到了世界瞩目，为祖国瑰宝——中医护理方法的临床运用以及走向世界做出了重要贡献：一是构建了预防全球癌症死亡率最高的疾病——肺癌化疗患者并发症的中医护理关键技术方案，创立了移动管理技术，采用APP延续护理模式，使化疗患者恶心生活功能量表评分从8.65±3.03分降低至1.57±1.57分，对顽固性呃逆的显效率达到65%，实现了患者和家属在家就能轻松预防或减轻肺癌化疗并发症，临床疗效显著，获得中华中医药科技奖，并在上海电台《活到一百岁》、《健康诊疗室》栏目，上海电视台《名医话养生》、《大众卫生报》、《新民周刊》等媒体对肺部肿瘤副反应的预防护理进行了报道，主编论著《肺部疾病临床护理理论与实践》于2016年在人民卫生出版社出版；二是构建了预防围术期患者下肢深静脉血栓形成的中西医结合护理干预方案，使围术期患者的深静脉血栓发生率下降至1.67%，填补了空白，同时惠及万余例患者，患者舒适度提高至90.31±14.12分，相关成果获得中华护理学会科技奖；三是开展了基于快速康复外科理念的老年肺外科手术患者围术期综合护理方案的构建，更好的满足了老龄手术患者围术期的需求，延伸至社区，加速了患者的康复，由于临床表现突出，获得上海护理最高荣誉奖“左英护理奖”的荣誉。
（二）革新护理工作模式，推动护理学科发展
她针对患者的疾病特点，革新了临床护理的模式。一是推行了“治疗前”护理，通过“六个一、六到位” 服务举措，根据专科疾病特点编制不同步骤和动作的康复模式，共创建康复视频13项，有效促进了患者的康复；二是结合互联网+护理理念，带领护理团队有效利用新媒体为患者解答护理疑难问题；三是开创医院专科护理门诊，坐诊肿瘤护理门诊，制定饮食、健康教育处方，接诊患者800余名，解决了治疗的后顾之忧，凸显了护理的重要性和深刻内涵；四是创新管理模式，创建专科护理评估体系，对上海多家三级甲等医院进行护理专科评估，极力推动了护理学科的发展。由于管理能力突出，她荣获了“第六届上海市医务青年管理十杰”称号（此届唯一一名护理人员）。
（三）提升学科地位，护理科研之花傲然绽放
侯黎莉科研思路活跃，作为为数不多的博士生导师主持了包括国家自然科学基金在内的各级各类项目20余项，培养博、硕士近二十名，主编书籍3部，发表论文60余篇，SCI收录10篇，获得专利授权10余项，其中发明专利2项，获得多项省部级奖项，作为唯一一名护理人员被上海市选送参评“中国青年科技人才奖”，入选上海市人才发展基金和优秀青年护理人才培养计划并获得优秀，作为新一代护理学科带头人显示了强大实力。
（四）战斗在抗痨前线，仁心大爱无言
侯黎莉战斗在抗痨防痨的前沿阵地上，在肺科医院工作期间，她筹建了结核护理门诊，不顾被传染的危险，穿梭于结核病房之间，构建了多项结核护理流程、方案，创建了中国医促会结核病护理学组并担任组长，为结核病的防治尽心竭力，为了提高边远山区护理水平，她的足迹遍布了新疆、云南、广西、宁夏、江西等多地；她热心社会公益活动，是上海爱啦温暖公益服务社的志愿者，无偿资助帕米尔高原上贫困家庭的孩子阿娜尔汗完成学业，孩子亲热地称之为“妈妈”。
常常面带微笑的侯黎莉以厚德载物、宁静致远的个性，凭借孜孜不倦、严谨求实和精益求精的态度奋发搏击、扬帆远航，如和风细雨般感染和激励着身边的同事。
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