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同志们：
刚才附属瑞金医院和附属精神卫生中心领导分别作为综合性医院和专科医院的代表总结了各自2010年的工作，并对2011年拟开展的工作进行了部署，令人鼓舞，更令人振奋。现在，我代表医学院党政领导班子简要回顾2010年的主要成就，重点提出2011年所要实施的主要工作。
对于上海交通大学医学院来说，2010年是不平凡的一年，更是捷报频传，值得自豪和敬重的一年。在这一年里，医学院党委站在前后两个五年规划时期的历史交汇点，怀着“凝心聚力谋突破、科学发展创一流”的神圣使命感，对接国家和上海市战略规划的时代新要求，把握全局，审时度势，认真组织并基本完成“十二五”规划编制工作。与此同时，在上海市委、市政府的支持和呵护下，在上海交通大学和上海市教育委员会的高度信任和全力支持下，全院教职医护员工和全体学生精诚团结、同舟共济，不断推进内涵建设，在师资队伍、人才培养、学科建设、科学研究、医疗卫生服务、校园基本建设和文化校园营造等各方面都取得了新的进展，为胜利完成“十一五”的任务和目标画上了圆满句号。
总体来说，我们主要取得了如下十大工作进展：
第一，在人才强院主战略指引下，我院进一步强化师资队伍建设。积极发挥教授委员会的作用，12人被新聘任为教授，13人被新聘任为副教授，还有41人新聘任为研究员、主任医师等正高级职称，57人被新聘任为副研究员、副主任医师等副高级职称。同时，加强人才培养和引进力度，取得新的成效。 2010年，瑞金、新华、九院和基础医学院共有4人入选中组部“千人计划”最终评审名单。此外，瑞金、儿中心、基础医学院共有4人入选上海市“东方学者”特聘教授，瑞金和精神卫生中心有2人入选“东方学者”讲座教授，基础医学院有1人入选上海市“领军人才”。与此同时，根据上海市文件精神，已制订了较为合理的岗位设置方案，将逐步推进此项工作。
第二，稳定各级各类学生的招生规模，调整和完善生源结构，提高生源质量。2010年，在稳定招生规模同时，扩大本科生在外省市招生范围，在全国9个省市录取分数线进入前十名，且继续保持了本市较高录取分数线水平；新招收359名博士生中，来自重点大学的生源比例继续保持81%。在校本科生总数达3483名、研究生2933名。此外，2010年新招收博士后27名，在站博士后总数较去年增加34%。目前，我院在校留学生总数达到305人，分别来自47个国家，学历生比例高达87.5%。继续教育学院招生1791名，为对口支援的云南省和都江堰市4000余名医护人员开展远程教学，很好体现了对社会的责任。网络学院录取新生2955人，顺利通过了市教委办学质量评估。

第三，采取切实措施，推进以提升学生综合能力为重点的教学体系改革。建设临床技能教学体系和医学仿真实验教学平台；不断完善八年一贯制教学体系，在本科生中开展高端模拟人临床病例教学； PBL教学和系统整合式教学已在八年制专业推开；进一步搭建“课程中心”网络平台开展网上评教；积极开展临床教学示范病区评选；OSCE考试覆盖了医学生实习前、本科毕业、长学制毕业学生等各个阶段和不同对象。为更好地培养学生创新能力和良好的职业心态，大力试行“班导师制”，开展“大学生创新性试验计划”和推行心理健康教育项目。2010年，在本科教学中，外科学和临床血液学获国家级精品课程；口腔正畸学获国家级双语示范课程；临床技能实训中心成为国家级临床/公共技能实验示范中心组长单位。此外，今年还获得了多项上海市精品课程、市高校示范性全英语课程、市教委重点课程等教学成果。

第四，完善教学体系，提高研究生创新能力。进一步完善研究生“生物化学与分子生物学”、“免疫学”、“药效学评价”等实验技术轮训平台。“护理学”和“公共卫生”已列入了2010年新增硕士专业学位授权点，“公共卫生与预防医学”已成为博士学位授权一级学科点。积极培育“博士创新基金”项目，5人成为教育部“学术新人奖”候选人。2010年，研究生学位论文数量和质量又有新突破，在IF≥5的学术期刊上发表论文32篇，3篇博士学位论文获得“全国优博论文提名”，13篇被评为2009年上海市研究生优秀成果。本年度我院颁发了《研究生指导老师选聘规定》，在强化教授治学同时，加强对聘任导师的动态考核。

第五，加快医学人才培养的国际化进程。全年208名学生赴国外及港澳台地区短期游学，34名学生获得国家公派研究生项目资助，其中18位攻读博士学位，联合培养博士生16名，4名攻读M.D.+PH.D.双博士学位。在与法国的医学教育合作项目中，5名学生赴法参加“M1+2项目”第二阶段学习，15名学生获得法国外籍住院医生职位。由我院主办的“法语医学教育研讨会”顺利举行，中法医学部项目正式启动。
第六，夯实学科基础，科研项目取得新突破。2010年我院科研工作取得进一步发展，进入全国先进行列。全年获得各级各类科研项目/课题1478项，科研总经费达3.77亿元，分别较上年增长49.7%和25.7%。国家自然科学基金314项，增长66%。我院获得和参与国家重大科研项目的能力大大提升，获得的重大项目包括：市六医院获得科技部973计划项目1项，市一、新华、九院、儿中心和基础医学院获得973计划课题5项，胸科、新华和市六医院获得国家863计划4项。另外，还获得了公益性行业基金（卫生）、国家杰出青年基金、自然基金重点类项、教育部创新团队等项目。医工交叉项目进一步增加，立项73项（上年45项），经费622万元。国际合作项目中，我院启动了与密西根大学医学院、加拿大多伦多大学及其附属医院、日本山形大学医学部、瑞典卡罗林斯卡学院、悉尼大学信息工程学院等的新一轮科研合作项目。由我院主办和承办的 “城市与健康论坛”、“中澳转化医学研讨会”等学术会议，起到了很好地促进作用。此外， “211工程”三期和“985工程”三期建设的推进，尤其是转化医学研究院的筹备和启动，将为进一步促进学科的交叉和融合奠定基础。

第七，科技成果不断涌现，论文和获奖层次显著提高。我院共获得各级科研奖项74项，其中包括令人尊敬的王振义院士荣获国家最高科学技术奖，基础医学院获国家自然科学奖二等奖，瑞金医院、市九医院、新华医院获得国家科技进步二等奖。此外，获得高等学校科技奖7项，中华医学科学技术奖3项等。我院多位优秀的中青年专家还获得了如世界妇女科学组织女青年科学家奖、中国青年女科学家奖、全国优秀科技工作者、上海市科技英才等称号。2010年，我院共发表SCI收录论文1000余篇，较上一年度增长17.5%。瑞金医院、市六医院、九院分别发表了232篇、151篇和135篇SCI论文，位居本系统前三位。尤其是，初步实现了2010年初提出的从论文数量向保量提质的转变。在这一年中，我院在包括《Nature》、《Science》、《Cancer Cell》、《Nature Cell Biology》等高水平期刊发表论文多篇，瑞金医院1篇论文入选2009年中国百篇最具影响国际学术论文，市六和市一医院的2篇论文入选2009年中国百篇最具影响国内学术论文。在SCI“表现不俗”论文医疗机构排名中，附属瑞金、六院、仁济、九院分列第3、7、9和20位。
第八，医疗服务能力稳步提升。本系统各医疗机构全年门急诊人次达2008.95万（上升7.37%），出院人数49.64万（上升9.5%），手术例数24.43万（上升7.07%），综合性医院平均住院日最低的为8.55天，业务总量达144.09亿（上升15.8%）。上海世博会期间，我院瑞金、仁济、九院合儿中心等成为世博会定点医院，一院和三院等承担了世博会指定医疗点救治任务。第二批20个专病诊治中心的建设已正式启动，瑞金、仁济等7家医院下属15个专业成为了卫生部首批国家临床重点专科，将获得7300万元建设资金资助。积极参与本市住院医师规范化培训改革方案制定。同时，组织和协调医疗资源，参建上海国际医学中心。
第九，强化管理，活跃学术氛围，办学条件得到进一步改善。2010年，院本部的“21世纪论坛”得到进一步完善，获得更大的吸引力，为活跃学术氛围作出了新的贡献。与此同时，用房资源进一步向教学和科研第一线倾斜，扩大临床实训中心场地，建成的网络监控系统，为确保校园安全发挥了重要作用；根据教育部、市教委要求，初步搭建信息公开网上平台，全面推进院务和政务公开工作；在促进节能减排工作中，我院被授予“上海市节水型校区”称号。去年，我院选派1209名师生作为志愿者，圆满完成了世博会的相关任务；两校合并五周年系列活动，进一步促使我们认真总结五年以来所取得的成效，站在一个新的历史高度，思考未来的发展方向。
第十，进一步优化学院内部人文、学术、竞争、舆论环境，加强宣传，提升精神品位，利用一切可能的时机和渠道宣传医学院，学院品牌、文化内核和人气指数得到进一步提升。一年来，抓住“世博”契机，全方位展示学院师生医护员工风采；围绕学术成果、教学改革等主题，就创新医学人才培养、优秀科研团队和个人等进行了多次深入的报道，获得了各大媒体的广泛关注；同时，由学院与五星体育频道联合主办的《运动与健康》节目，经过一年的探索与实践，已经形成品牌效应，并成为收视极为稳定的一档健康类节目。与此同时，在全体师生的共同努力下，学院在精神文明创建中继续保持良好势头，在年底的全市高校市文明单位的终期考评中成绩再次名列各高校前茅。
同志们，我们可以自豪的说，2010年进入了医学院发展史上最好的时期之一。取得这些成就得益于过去几十年来历届领导和教职医护员工为我们创造的宝贵财富；得益于我们努力坚持“部市共建”的办学模式；得益于我们坚持“改革创新、科学发展”这一主线。这些成就的取得同样凝聚了全院两万多名员工和6000多名学生的力量和贡献。在此，请允许我代表医学院党政领导班子并以我个人的名义向为医学院发展作出积极贡献的所有同志和同学们表示深深的感谢和敬意！
同志们，去年年底我在这里代表医学院党委在全面回顾十一五的工作成就的基础上，以“凝心聚力、求真务实、改革创新、科学发展，开创属于“十二五”的历史荣耀“为题，就医学院十二五规划进行了报告。2011年，是十二五规划的开局年。卫生部第一次与教育部联合共建全国十所医学院，我们跻身其中。为了为开创属于“十二五”的历史荣耀开好局、起好步，我院将紧紧围绕新五年规划中所提出的工作目标，在“部市共建”基础上，紧紧抓住“两部一市共建”的契机，着力强化人才强院主战略、深入推进医学教育改革、继续加强学科基地建设、积极参与国家重大科研项目、加快培育特色临床专科、不断优化校园资源布局和管理，重点推进如下工作：
第一，进一步发挥“教授治学”和“民主管理”的作用，总结和完善各类职称的遴选和考评机制，使这项工作实现制度化。同时，将进一步加大力度，在2011年组织院本部和各医院集体在海外知名院校和机构招聘不同层次的优秀人才，并为他们的成长创造良好的条件。人才引进的目的是为了营造学术创新和提升教学能力的良好氛围，提升人才培养的质量，为新一轮的发展创造新的基础。与此同时，我们将继续在总结经验的基础上，进一步完善并实施医学院“新百人计划”、 “青年教师和青年医生能力提升计划”和“优秀学科带头人计划”；加强与国外著名大学和科研机构的交流和互访，启动赴海外一流大学的Ph.D.培育计划；以转化医学研究院建设为抓手，探索与附属医院共建专职临床科研队伍的有效途径，努力打造一支专职临床研究队伍。同时，根据上级的要求，继续稳妥推进岗位设置，努力营造灵活和富有创新活力的人才工作环境。
第二，继续推进医学教育改革，完善课程和教学体系，提升教学质量。人才培养是高校的根本目的和本质要求，而人才培养质量和效果的评判是需要时间来检验的。我们应该有，也必须有 “十年磨一剑”的胸怀。2011年，我院将积极争取增加自主招生比例和进一步提升生源质量，继续稳步推进以提升学生综合能力为重点的整合式课程教学改革和“临床医学八年制学生科研训练课程”方案的基础上，采取切实有效措施，着力营造学生素质培养的环境和条件，继续探索“班导师制”长效工作机制，加强学生实践和创新基地建设。我院将力争在国家级和市级教学示范课程、教育高地、教育奖项、有影响力的教学论文等方面获得新的成果。
第三，发展和完善研究生培养模式，努力提高研究生生源质量和研究生培养质量。2011年度将在进一步完善临床医学硕士专业学位教育与住院医师规范化培训相结合的试点工作的基础上，采取积极措施应对临床医学硕士专业学位给硕士和博士研究生带来了潜在冲击，进一步提升研究生生源质量，并适时启动“研究生培养模式及学制综合改革”，进一步完善研究生导师遴选和考核评估体系，加大改善博士研究生生活待遇的力度，力求2-3年级的博士研究生每月获得不少于3000元的补助；着力创建医学研究生核心课程体系；推动新增的“公共卫生与预防医学”博士点建设，确保和提升博士学位论文质量，力争涌现更多的全国“优博”论文。

第四，落实学科集成发展战略，提升重大项目获取能力，增加科技成果含金量。在全面评估医学院批准成立的各类研究所（室）的绩效的基础上，进一步规范新建研究所的申请和考核制度建设；以“985工程”三期启动成立转化医学研究院为契机，推动临床资源的整合，积极主动参与国家转化医学大科学设施建设；完善学科布局，加强重点学科培育，继续稳妥推动基础医学学科和公共卫生学科改革，促进基础医学、公共卫生学与临床医学的融合；继续加强医工交叉研究与合作，争取新增1-2个上海市重点实验室；推进“211工程”项目进度，加快布局新兴交叉学科。科研项目和成果方面，将做好国家和地方重大和重点项目申报；保持国家自然基金数量相对稳定基础上，力争获得1-2项国家杰出青年基金，3-5个自然基金重点项目，力争科研纵向经费较2010年增长15%以上。在更加重视诚信治学学术道德体系建设基础上，多出一流的研究成果，力争新增2-3项国家级科技成果奖；确保SCI论文数量稳步增长同时，提升“表现不俗”论文比例，争取在高影响因子、高引用论文发表方面取得新突破。
第五，推进国际交流，加强教学和科研领域合作。在巩固对法交流同时，加强与北美、澳大利亚、日本等国合作，进一步加强与港台地区医学院校的交流；以 “MD/PhD项目”、“双边联合研讨会”、“学生短期交流”、“研究生联合培养”和“CSC项目”为抓手，继续扩大教学交流范围；推进与国外知名大学和研究机构的实质性科研合作，力争建立1个国家级国际科研合作基地。

第六，加强特色临床专科建设，积极参与医药卫生体制改革。做好第一批16个专业国家临床重点专科评审后续工作及新一批申报；以已成立的39个专病诊治中心为抓手，使之成为转化医学孵化基地，有力推动临床与科研联动；进一步发挥我院教学资源优势，构建住院医师规范化培训质量保证体系；积极组织特色临床学科，集中参与上海国际医学中心建设；加快“中国医院管理研究院”筹建，作为卫生及医院管理的重要平台，力争取得实质性成效。
第七，继续推进校园改造，营造催人奋进的校园文化。2011年，我院将紧紧围绕中国共产党成立90周年，开展系列主题活动，启动校史馆建设，营造敢为人先、追求卓越的创新氛围。同时，我院还将启动研究生综合楼建设；开展中山南一路学生宿舍修缮和改造；加快推动公共服务体系实质性运作；进一步推进“平安校园”和“节能校园”建设；在厉行节约同时，完善预算编制体系、加强专项经费跟踪，积极争取政府投入、校友捐赠、产学研合作，以及社会各界的资金。
同志们，让我们凝心聚力、求真务实、改革创新、科学发展，大力弘扬“博极医源、精勤不倦”的医学院精神，为我院更加光辉灿烂的明天而继续努力奋斗！
