关于开展2014年上海交通大学校长奖遴选的通知
各分党委、党总支、直属党支部：
各院系、部处、直属单位：
　　经“校长奖”遴选委员会专题会议决定，即日起开始遴选2014年“上海交通大学校长奖”，现将相关事宜通知如下：
　　一、遴选主旨：
　　学校设立“校长奖”，用于表彰那些在践行交大校训、传承交大文化、彰显交大精神、弘扬社会主义核心价值观等方面做出突出贡献的教职医护员工、学生和集体。
　　二、遴选范围：
　　“校长奖”的遴选范围为本校在职教职医护员工、在校学生和相对稳定的工作团队。已退休离职的教职工或已毕业的校友不在遴选范围之内。“校长奖”候选人主要由组织推荐、他人推荐等方式产生；个人或集体可向所在二级单位进行自荐，由二级单位进行资格审核，并确定是否申报至学校遴选委员会。“校长奖”正式候选人经终评后产生建议名单，由党委常委会或校长办公会讨论确定。“校长奖”正式候选人经校内公示，在公示期内无异议的，确定为获奖者。
　　三、遴选条件：
　　1、教职医护员工：长期奋战在教学、科研、医护、管理或者后勤服务第一线，品德高尚，爱岗敬业，踏实勤奋，无私奉献，有强烈的事业心和责任感，有突出贡献和感人事迹。
　　2、学生：品德高尚，尊敬师长，学习刻苦，勇于创新，全面发展，在学生中具有楷模表率作用。
　　3、集体：具有和谐奋进的氛围，为学校发展作出突出贡献，提升学校美誉度。
　　四、遴选日程安排
　　1、推荐阶段：2013年11月1日-2013年12月13日，所有候选人请填写推荐表（见附件）。组织推荐的由部门盖章，自荐的由二级单位进行资格审核后确定是否申报至学校遴选委员会，将推荐表书面材料交至行政B楼717室。同时将推荐表电子版、展示PPT（仅限5页）、照片1张（JPG格式、1M大小、横版）发送至文明办邮箱（wmb@sjtu.edu.cn）；
　　2、资料审核、初评阶段：2013年12月14日-2014年1月初；
　　3、网络展示投票阶段：2014年1月初-3月中旬；
　　4、终审阶段：2014年3月中旬；
　　5、上会及公示阶段：2014年3月下旬；
　　6、表彰：2014年校庆大会。
　　五、联系人：王琳媛、齐井刚
　　办公室：行政楼B717
　　联系电话：34206221
　　Email：wmb@sjtu.edu.cn
　　中共上海交通大学委员会
　　上海交通大学
2013年11月1日

　　Q&A
　　Q1：校友可以参评校长奖么？
　　A1：根据《“上海交通大学校长奖”遴选和管理办法》的规定，已退休离职的教职工或已毕业的校友不在校长奖的遴选范围之内。针对校友层面，学校设置有“杰出校友终身成就奖”、“杰出校友卓越成就奖”和“杰出校友思源贡献奖”等奖项。
　　Q2：校长奖与科研奖、教学奖以及优秀学生奖等有何区别？
　　A2：根据《“上海交通大学校长奖”遴选和管理办法》的规定，校长奖用于表彰那些在践行交大校训、传承交大文化、彰显交大精神、弘扬社会主义核心价值观等方面做出突出贡献的教职医护员工、学生和集体。学校针对专业教师设置有科研以及教学方面的奖励，针对于学习优异的学生设置有奖学金等奖励，所以在申报校长奖时要注意区分。
　　Q3：附属医院的申报流程是什么？
　　A3：附属医院是学校重要的社会服务窗口和平台，学校鼓励各附属医院的医护员工积极参与校长奖的申报。申报材料由各附属医院审核盖章后先申报到医学院宣传部，再统一汇总到校长奖遴选委员会秘书处。
　　Q4：已经参评过校长奖的个人或集体还可以再参评么？
　　A4：分两种情况：一是以前申报过个人或集体，但未获奖还可以再行申报；二是已获奖的个人或集体，原则上不能再次参评。
　　Q5：校长奖的遴选组织形式是什么？
　　A5：根据《“上海交通大学校长奖”遴选和管理办法》的规定，学校设立“校长奖”遴选委员会，负责“校长奖”的遴选、管理等工作。遴选委员会由校长、其他相关校领导和党委办公室、校长办公室、党委组织部、党委宣传部、文明办、学指委、工会、研究生院、教务处、科学技术发展研究院、人力资源处、发展联络处、医学院等单位负责人组成。遴选委员会下设秘书处，由校长办公室、党委宣传部、文明办、发展联络处的工作人员组成。校长奖每年评审一次，每次确定的获奖个人、集体原则上不超过10个。
　　Q6：校长奖在终评答辩时有哪些要求？
　　A6：根据校长奖终评答辩的需要，进入终评的候选人（集体）需要提供有关文字素材、照片、展示PPT等，同时要安排专人进行展示答辩。候选人为个人的，由推荐单位委派专人（非本人）为其展示答辩；候选人为集体的，由集体中的成员或推荐单位委派专人进行展示答辩。
