在医学院党委中心组（扩大）学习
[bookmark: _GoBack]暨学习党的十九大精神座谈会上的讲话
上海交大医学院党委书记 范先群
（2017年10月23日）
同志们：
今天，我们在这里举行党委中心组学习，主要目的就是深入学习习近平总书记报告精神座谈会上的讲话精神，并对医学院党委学习宣传贯彻党的十九大精神进行部署。
2017年10月18日，举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会在北京隆重开幕。党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，必将在中国共产党的历史上、在中华人民共和国发展史上、在中华民族发展史上都将具有重要里程碑意义。
习近平总书记所作的十九大报告，在回望历史、聚焦当下、展望未来的历史贯通中，在揭示5年来所取得的历史性成就、发生的历史性变革的基础上，提出了新时代中国特色社会主义思想和基本方略，系统回答新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义的时代课题。报告主题鲜明、思想深邃，内涵丰富、博大精深，气势恢弘、催人奋进，闪耀着马克思主义真理的光芒，展示了以习近平同志为核心的党中央引领新时代中国特色社会主义的理论成果、实践成果、创新成果，激励着全党全国各族人民决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义的伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦的坚定信心。
学习宣传贯彻党的十九大精神是医学院当前最首要的政治任务和党委工作的“重中之重”。我们必须高度重视，整体部署，有序推进。
一、思想变为行动，理论武装是前提。学习宣传贯彻党的十九大精神，必须认真学习文本，深刻领会精神，切实把握精髓。
结合学习体会，我认为，报告最大的特点在于“新”，这种新，体现在新思想、新方略、新论断、新特点、新境界、新目标、新使命、新要求、新征程等方方面面。核心要义就是习近平总书记提出的新时代中国特色社会主义思想。
习近平总书记指出，新时代中国特色社会主义思想，是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。
习近平新时代中国特色社会主义思想涉及改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军，是一个完整的科学理论体系，其精神实质和丰富内涵主要体现在新时代坚持和发展中国特色社会主义的十四条基本方略中。习近平新时代中国特色社会主义思想和基本方略，明确了新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局和发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、外部条件、政治保证等，开辟了马克思主义新境界、中国特色社会主义新境界，为我们全面建设社会主义现代化国家、谱写社会主义现代化新征程的壮丽篇章提供了根本遵循，激励全党全国各族人民万众一心，开拓进取，把新时代中国特色社会主义推向前进。
党的十九大精神内涵十分丰富，立意非常高远，我们只有原原本本地学习文件内容，才能切切实实地掌握深刻内涵。要对着报告内容学，要用马克思主义的立场观点方法来指导学，要在回望历史、把握现实和面向未来中学，要结合工作实际学，要自学、集中讨论、专题报告、专题会议等多种方式相结合进行立体式地学，切实做到用党的十九大精神武装头脑。
二、思想变为行动，制度保障是关键。学习宣传贯彻党的十九大精神，必须有实际行动、过硬举措和明确方案，确保党的十九大精神落地生根。
刚才，赵文华副书记就医学院党委关于学习宣传贯彻党的十九大精神作了明确部署，具体内容我就不再重复了。需要强调的是，我们必须充分认识学习宣传贯彻党的十九大精神的重大意义，精心谋划、认真组织、深入贯彻、持续开展。
一是要抓学习、“抓”宣传。要结合推进医学院推进“两学一做”学习教育常态化制度化，学院党委领导班子成员要带头学习宣传贯彻，各级党组织要结合当前的工作重点学，推动新时代中国特色社会主义思想落地生根、开花结果，形成生动实践。要结合贯彻落实高校思想政治工作会议精神，要以学习宣传贯彻党的十九大精神为主线，在师生医务员工中组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，强化“立德树人、教书育人”使命担当。要强化教育培训，把学习党的十九大精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想作为党委中心组学习的重点内容，开展集中学习培训，召开经验交流会，让党委中心组成员学有所获。要开展理论研讨，组织召开形式多样的思想座谈会、研讨会、面对面交流会等，引导党员干部联系实际谈感悟、谈体会、谈展望，从党的十九大报告和习近平新时代中国特色社会主义思想中谋划新思路、凝练新举措。
二是要明目标、“活”方法。学习宣传贯彻党的十九大精神，关键在明目标、活方法、抓落实、在行动。广大师生医务员工要立足岗位抓学习、创新思路谋发展，切实把学习热情转化为推动学习工作的强大合力。要紧扣健康中国和医改大环境，回应群众关切。要注重互动交流，增强学习的实效性和吸引力。要充分运用各类媒体和宣传资源，通过微博、微信、移动客户端等新媒体平台，努力做到深入浅出、入脑入心，形成学习党的十九大精神的强大舆论氛围。
三是要重实干，“强”效果。习近平总书记多次强调要“俯下身子，甩开膀子，撸起袖子”，明确要求崇尚实干、狠抓落实。只有撸起袖子加油干，扑下身子抓落实，美好的蓝图才能成为现实。要认真对照十九大精神，特别是教育、医疗等关系到国计民生的大问题，抢抓机遇，勇于担当，把党的十九大精神落实到各自岗位、具体行动和实际工作中去，以钉钉子的精神抓好改革创新和工作落实。
三、思想变为行动，推进工作是目的。学习宣传贯彻党的十九大精神，必须围绕中心、服务大局，用党的十九大精神指导实践、推动发展。
一是要登高望远，紧密对接党的十九大精神，与国家战略同向同行。十九大报告对国家教育、卫生、科技、人才发展等作出了新的战略部署，为高校发展进一步指明了方向。习近平总书记强调要实施健康中国战略，明确提出“人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。要完善国民健康政策，为人民群众提供全方位全周期健康服务。加强基层医疗卫生服务体系和全科医生队伍建设。”我们一定要以习近平总书记的讲话精神为引领，紧密对接“健康中国”战略，始终保持与祖国健康事业同向同行。要遵循综合性大学医学院办学规律和医学学科发展规律,不断完善医学院管理体制和办学模式，切实提升医学教育内涵,努力办好人民满意的医学教育。要切实落实“医教协同”发展理念，坚持把医学教育写在祖国大地上，把医学研究写在世界科技前沿上，把医学成果写在人民健康篇章上，聚焦有灵魂的卓越医学创新人才培养，加快推进学校教学、科研、医疗事业发展。
二是要脚踏实地，准确把握医学院面临的机遇与挑战，准确聚焦医学院发展的重点和难点问题，切实推进医学院改革事业发展。
习近平新时代中国特色社会主义思想，是过去5年最具深远意义的成就，是党的十九大报告的最大亮点，也是马克思列宁主义同中国实际相结合的又一次历史性飞跃。这也就要求我们要从十九大报告和新思想中汲取思想方法，用闪耀在报告和新思想中的方法论来研究问题、发现问题和解决问题；要求我们准确把握报告和新思想中的发展使命和发展机遇，在推进新时代中国特色社会主义的伟大实践中谋划医学院新的发展生长点；要求深刻感受、切实践行报告和新思想中的使命担当和决心信心，加快推进国家“双一流”建设和上海高水平地方高校建设，齐心协力推进浦东校区建设，积极谋划上海医学科学研究院建设，稳步推进转化医学国家重大科技基础设施（上海）项目、儿科学院等临床专科学院、国家儿童医学中心（上海）、上海精准医学研究院等项目建设，把学习宣传贯彻十九大精神转化为推动医学院改革发展的强大动力。
同志们！学习宣传贯彻党的十九大精神是医学院党委的重要政治任务，今天的党委中心组学习只是一个开始。医学院党委将严格按照上级要求并结合医学院实际，形成学习宣传贯彻党的十九大精神的长效常态机制。我们衷心希望，通过学习宣传贯彻党的十九大精神，进一步加强思想理论武装，进一步激励全院师生医护员工坚定理想信念，进一步保持奋发有为的精神状态，不忘初心，牢记使命，抢抓机遇、砥砺前行，加快具有中国特色的世界一流医学院建设！
我就讲这些。谢谢大家！
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