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一、“老有所为”先进个人
孔丰玉
孔丰玉，女，81岁，1990年3月退休时任瑞金临床医学院党总支书记。孔老师退休后虽然经受了丈夫去世、自己身患重病的打击，但她以坚强和积极的心态面对人生，热心于社区文明建设。她担任了许多社区工作，如居民小组长、“白衣天使”志愿者服务队负责人、居委会侨眷联络组组长、居委“点评台”撰稿人等。她关心身患重病的老同事、关爱智障邻居、调解邻里矛盾，她的古道热肠引得了社区居民的高度称赞。2014年荣获了“黄浦好人”助人为乐奖。
尹松林
尹松林，男，75岁，2000年11月退休时任动物科学部主任。尹松林老师发挥专业所长，退休后兼任“上海市实验动物学会”理事长、名誉理事长，“实验动物与比较医学”杂志副主编、顾问等多项社会学术团体工作。他潜心编书著作多部，并撰写发表了多篇学术论文。他还走进华东师大癌症俱乐部、“红日家园”等养老康复机构，开展医学科普讲座活动。尹老师长期担任医学院老教授协会、退休教师协会副会长，做了大量工作。
冯志成
冯志成，男，79岁，1996年11月退休时任校纪委副处长。冯老师是受人尊敬的“老支书”，历任多届退休职工第一党支部书记职务，工作中坚持党性原则又不失人文关怀，以认真而又用心的工作得到了退休教工党员们的肯定。他也是乐于奉献的“老队长”，担任医学院退休教职工合唱队队长十余年，任劳任怨为合唱队队员做好服务工作。每当周五上午，活动室就会响起冯老师招呼合唱队员们的熟悉声音。他十年如一日默默付出，带领老同志们共同营造温馨快乐的老年生活。
李国瑛
李国瑛，女，65岁，2005年2月退休时任机关党委副书记、人事处副处长。她退休后继续发挥16年援藏的奉献精神，倾心投入关心下一代工作。她不顾自己身体弱、住得远，坚持十年为二、三级党校上党课；作为一名特邀党建组织员，她重视培训研究生党支部书记队伍，协助研究生党总支制定了一套发展学生党员的工作制度，审阅了大量入党材料。2010年荣获“全国教育系统关心下一代工作先进工作者”、上海市教育系统关工委“关心教育下一代荣誉奖”。
张君慧
张君慧，女，66岁，2008年12月退休时任教务处副处长、组织胚胎学教研室教授。张老师退休后身兼多职，对待每一项工作都是用心投入。作为退休教职工第四党支部支部书记，她以身作则带领支部党员学习理论时政，经常联系慰问困难党员。身兼医学院老教协和退教协秘书长之职，她结合退休同志实际需要组织开展各项活动。而作为医学院本科教学督导工作老专家组负责人，她更是不遗余力投入教学督导听课评价、悉心指导青年教师业务成长，努力为提升医学院的教育教学质量做出新贡献。她被退休教工党员推选为上海交通大学第十次党代会党代表。

张觉先
张觉先，男，75岁，2000年9月退休时任物理教研室党支部书记、副教授。年逾七十的张老师精力充沛，热心老龄工作。退休后，担任医学院退教协副理事长、关工委副秘书长、特邀党建组织员、小区业委会主任等工作。医学院关工委工作获得中国关工委领导肯定、医学院老龄工作搞得有声有色，这其中都凝聚有张老师的努力与付出。张老师爱好广泛，喜欢摄影、集邮，写得一手娟秀的小楷，每年都组织一批老同志出境旅游。张老师先后被评为2011年度“上海市教育系统关心下一代工作先进个人”、2012年度“上海高校优秀特邀党建组织员”，2014年度上海市教育系统关心下一代工作“贡献奖”。
严忠馥
严忠馥，女，80岁，1998年2月退休时任病理解剖学教研室副教授。严忠馥老师曾先后担任学校教学督导员、医学院退教协理事、“雏鹰小队”老教师科普志愿团负责人等多项工作，退而不休多方发挥余热。她心系社区邻里健康，带头组建一支社区医疗保健咨询志愿者队伍，2001年至今坚持在小区无偿开展公益活动和为老服务志愿工作，这支志愿者队伍曾被淮海社区评为“志愿服务优秀集体”。 严老师于2009年被评为“上海市退教协先进个人”。
郑雅秀
郑雅秀，女，83岁，1988年2月退休时任留学生办公室科长。已过八十的郑雅秀老师，举止优雅，性格开朗。她是瑞金医院彩虹家园的首批音乐志愿者中最年长的，她用琴声为病人及家属送去快乐和安慰，用音乐营造和谐温馨的就医环境，荣获2014年度“瑞金医院彩虹家园音乐志愿者奖”。郑老师还积极参加老年大学的编织班,为敬老院的老人编织毛衣,送去温暖。市文明办领导给予了郑雅秀老师最贴切的评价—“志愿者永远年轻”！ 
胡兆明
胡兆明，男，72岁，2003年7月退休时任留学生办公室干部。胡老师担任卢湾区、黄浦区精神文明建设市民巡访团团长十多年间，先后参加市、区的各项巡防活动近两千次，工作中热情投入、不计个人得失。他还担任着地铁、市容、绿化、水务的社会督导员，区法院的人民陪审员，卫生监督所市区两级的督导员。只要有任务，他都不怕苦，不怕累，全身心地参加志愿者活动。他先后2次荣获上海市精神文明建设优秀志愿者，1次荣获上海市精神文明建设优秀组织者，荣获迎世博600天活动奉献奖，所在团队3次荣获市优秀集体。
夏建锋
夏建锋，男，75岁，2000年2月退休时任卫管系教授。夏建锋老师是一名医生，曾任医院副院长，并且退休后仍关心学习最新的健康保健资讯。自2009年以来，他以帮助退休人员培养健康科学的养生理念和养生方法为己任，热情投入到医学院退教协“退休职工健康沙龙”活动的组织工作。每月一次“健康沙龙”坚持至今，哪怕夏老师患病也没有停止过，受到退休教职工们的称赞。夏老师还走出校园，深入养老院等社会机构传授医疗保健知识，受到养老院和老人们的欢迎。

二、“老有所学”先进个人
白鸿兴
白鸿兴，男，83岁，1992年5月离休时任中文教研室副主任、副教授。年逾八十的白老师精神矍铄、爱好广泛。他是学校、社区活动的积极分子，在老年大学的钢琴班、声乐班和诗词班里经常可见他活跃的身影。他是老同志们颇受欢迎的“帕瓦罗蒂”，多次代表离休干部参加市级、校级或是社区组织的歌咏比赛。他是才华满腹的文艺范儿，书法比赛、主题征文、诗词活动一样不落。他以丰富多彩的老年生活，充分展现了一名老干部的诗意才华和精神风貌。
赵昌邦
赵昌邦，男，75岁，2000年11月退休时任检验系主管技师。赵老师以“老有所学、学无止境”为退休后的生活导向，在坚持文化艺术学习的过程中享受乐趣、调整人生心态。他坚持参加老年大学学习，主攻书法、写作、篆刻等方面的学习研究。近年来，他的作品多有发表，抑或参赛取得佳绩。 他还经常参加区文化馆的“书画月会”活动。他说：“只有正确理解老有所养的积极意义所在，才能在自己身上发生正能量的传递。”
程五凤
程五凤，男，78岁，2001年2月退休时任营养教研室教授。退休后的程五凤老师埋首于书法之间，潜心学习，小有造诣。他的书法作品多次参加市、学校等社会各界举办的主题书画大赛活动，屡创佳绩。如2011年作品“走向共和”获上海海内外中国书画大赛金奖；2013年作品获上海国际书画摄影大赛银奖；2014年参赛上海市社联纪念邓小平同志诞辰110周年主题书画展获二等奖，2015年8月获上海海内外中国书画大赛暨精品展书画作品银奖，等等。作品曾登载于《文汇报》、《夕阳红》等报刊杂志。

三、“顽强不息”先进个人
许善华
许善华，女，61岁，2009年9月退休时任妇委会常务副主任。2004年以来，11年中罹难2个癌症，做过6次化疗，至今还在享受大病医疗，每天吃着中药。但她却依然能用积极的生活态度来对待疾病的每一次打击，始终以豁达乐观的态度热爱生活。退休6年了仍活跃在上海市医学伦理学会和瑞金医院院志办工作岗位上。她还是舞台上的活跃分子，积极参加学校、社区组织的歌咏、舞蹈、联欢会等各项文体活动，以爽朗的笑声展现自信的魅力。她牢记自己党员使命，坚持担任社区志愿者义工服务工作。祖国大川南北留下了她探寻的足迹，从她身上，我们感受到的唯有坚强、快乐与精彩！
程琦
程琦，女，73岁，2002年1月退休时任人文社科部副研究馆员。程老师18岁不幸失去双臂，但她在50多年的残疾人生中，始终以顽强的毅力和积极向上的心态去克服生活和学习中的各种困难，获得了学业和工作上的一系列成果，多次受到党和国家的表彰。退休后她参加各种老年学习班，英语水平大大提高，她周游了世界许多国家。她用自己的人生经历给大学生上课，还出版了《残疾人的爱情心理》、《生命的思考》和《生命诚可贵》等专著，充分体现了程老师身残志不残，顽强不息的高尚品德。
